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高齢者医療費2割負担に関する(75歳以上)アンケートから見えてくるもの

2割化で受診控えがさらに増大

 アンケート実施期間
2021年1月15日〜3月末
 アンケート回収数

1,388通 (3月5日現在)
 実施方法
高齢期運動連絡会各県組織
から対象者に配布
 22都県・4全国組織から回収

75歳～79歳

50%

80歳～85歳

35%

86歳以上

13%
未記入

2%

年齢別

75歳〜79歳 80歳〜85歳 86歳以上 未記入
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ひとり暮らし・夫婦のみ6割 年金のみが8割

一人暮らし

24%

夫婦のみ

40%

二世帯
25%

三世帯

8%

その他

2%

未記載

1%

家族構成

一人暮らし 夫婦のみ 二世帯 三世帯 その他 未記載

年金のみ
85%

年金+仕事
11%

仕事のみ

0%
その他
3%

未記載
1%

収入形態

年金のみ 年金+仕事 仕事のみ その他 未記載
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非常勤5割 自営業4割 窓口負担現1割8.5割
常勤雇用

8%
非常勤 フル

タイム

3%

非常勤 週1

日～3日

41%
非常勤 週4日～5

日
6%

自営業

38%

未記載

4%
仕事の雇用形態

常勤雇用 非常勤 フルタイム 非常勤 週1日～3日 非常勤 週4日～5日 自営業 未記載

3割

9%

1割

85%

なし
1%

その他
3%

未記入

2%
現在の医療費窓口負担割合

3割 1割 なし その他 未記入
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窓口負担2割になると
3割が受診控えと回答

今まで通り

受診

63%
受診科を減ら

す

9%

通院回数を減

らす

18%

薬の飲み方を調

整する

3%

その他
1%

未記入
6%

2割負担になったらどうしますか

今まで通り受診 受診科を減らす 通院回数を減らす
薬の飲み方を調整する その他 未記入

今まで通り受

診

61%
受診科を減ら

す

8%

通院回数を

減らす

13%

薬の飲み方を

調整する

5%

その他
1%

未記入
12%

2割負担になったらどうしますか
ひとり暮らしの方の場合

今まで通り受診 受診科を減らす 通院回数を減らす 薬の飲み方を調整する その他 未記入
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負担増が広げる受診控え

•外来患者の窓口負担は高額療
養費の自己負担限度額に該当
しないケースがほとんどの患
者の6割がすべての診療月で
窓口負担が2倍になる

•限定的な3年間の配慮措置
8千円程度の軽減しかならない
膝の痛みや高血圧症は適応外

•厚生労働省は窓口負担の割合
と医療費の関係では、医療が
必要な人の受診は、窓口負担
がゼロの時と比べ、2割負担
で30%減少と予測
今回のアンケート結果はそ
れを裏付けている

• 2割負担の実施は受診抑制・
中断を広げ、重症化を招くこ
とにつながります
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